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Exercice 1 : Questions générales (1 point)

1. Sur quel langage s’appuie l'interface graphique « Requétes » d’Access, aussi connue sous le nom
de Query By Example (QBE) ?

2. Sur quelle base théorique se base le langage SQL ?

Exercice 2 : Traduction modeéle conceptuel-modéle logique (5 points)

Traduire le diagramme de classes UML ci-dessous, qui modélise un réseau social numérique
simplifié, en modeéle relationnel.
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Exercice 3 : Modélisation conceptuelle (10 points)

Un site de e-commerce souhaite informatiser la gestion de la livraison des colis a ses clients. Pour
cela, proposer un diagramme de classes UML selon les spécifications suivantes.

La livraison des colis est organisée en tournées caractérisées par un numéro et une date de tournée.
A chaque tournée sont affectés un ou plusieurs livreurs caractérisés par leur numéro de sécurité
sociale, leur nom, leur prénom et leur numéro de téléphone mobile. On souhaite également
comptabiliser le nombre d’heures passées par chaque livreur sur chaque tournée. Un livreur est
employé par une compagnie prestataire du site de e-commerce, caractérisée par son numéro de
SIRET et sa raison sociale (nom). Chaque compagnie est domicili€e dans une ville caractérisée par
un code et un nom. Chaque tournée peut étre planifiée sur plusieurs villes.
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A chaque tournée est également affecté un véhicule caractérisé par son numéro d’'immatriculation,
son type et sa capacité de chargement (volume utile). Lors d’une tournée, plusieurs colis sont livrés.
Un colis est caractérisé par un numéro unique et un volume. Il a été commandé par un client
caractérisé par son nom, son prénom, ses coordonnées GPS et son numéro de téléphone. Chaque
client habite dans une ville.

Exercice 4 : Langage SQL (4 points)

Soit I'extrait de base de données suivant.

Client (SIRET, RaisonSociale)
Vendre (SIRET#, NumProduit#, DateCommande, Quantité, ChiffreAffaire)

Exprimer en langage SQL la requéte suivante : chiffre d’affaire moyen par client (indiquer la raison
sociale du client), pour les clients dont le total des quantités commandées est supérieur a 100 unités.
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Correction Exercice 1

1.5QL
2.L’algébre relationnelle

Correction Exercice 2
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CONTENU (IDcontenu, Titre, Texte, DatePublication, Pseudo#, IDcontenuCommenté#)
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Correction Exercice 3
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Correction Exercice 4

SELECT RaisonSociale, AVG(ChiffreAffaire) -- Projection

FROM Client C, Vendre V -- Sources de données
WHERE C.SIRET = V.SIRET -- Condition de jointure
GROUP BY RaisonSociale -- Regroupement
HAVING SUM(Quantité) > 100 -- Critere
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